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La începutul lunii octombrie, în 3, 4 și 5 octombrie, a avut loc la 
CIURULEASA, în ȚARA ABRUDULUI, cea de a VIII-a ediție a simpozionului 
,,Țara ABRUDULUI – AUR ȘI OAMENI”. A fost o ediție de excepție la care au 
participat 137 de persoane. Geografi, geologi, pedologi, geofizicieni, ingineri de 
mediu, minieri și silvici, topografi, cartografi și specialiști în turism, etnologi și 
etnografi, medici, polițiști, juriști și economiști, studenți și elevi din întreaga 
Românie și Republica Moldova. 

 

Se cântă imnurile României, Moldovei, Europei și Gaudeamus-ul 



Această ediție a fost dedicată memoriei profesorului universitar doctor emerit, 
Vasile Surd, geograf clujan. Cei doi preoți parohi din comună și patru cantori, au 
făcut o rugăciune de pomenire pentru geografii trecuți la cele veșnice în ultimul an. 

 

Au fost invitați și au prezentat saluturi președintele Consiliului Județean Alba, 
Ion Dumitrel, președinta Consiliului Raional Strășeni din Republica Moldova, 
Mariana Dîmcenco, Comisarul Șef al Gărzii de Mediu Alba, Dănuț Hălălai, unicul 
deputat originar din Țara Abrudului, doctorul Adrian Bara, directorul general al 
CupruMin, alți funcționari superiori de la nivelul județului Alba, Vicepreședintele 
Societății Cultural-Patriotice ,,Avram Iancu”, Alexandru Rusu, Președinta Societății 
de Geografie din Republica Moldova, Svetlana Curecheru, reprezentanții 
Universităților din București, Cluj Napoca, Timișoara, Alba Iulia și Chișinău. Au 
fost prezenți specialiști de la Academia Română, Universitatea Agricolă și Silvică 
Cluj Napoca, Muzeul Țării Crișurilor, Institutul de Montanologie Vatra Dornei, 
Academia de Poliție din Chișinău și câțiva primari din județul Alba. 



Au fost prezentate lucrări foarte interesante despre protecția mediului 
geographic natural, reabilitarea spațiului geographic antropic afectat, legislația 
mediului și infracțiunile de mediu, diferite studii de caz făcute de cei prezenți, 
proiecte și parteneriate în legătură cu protejarea mediului, lecții și activități practice 
cu elevii și studenții. 

 

ROMÂNIA E GEOGRAFIE spune Crina Popescu de Ciucaș ! 

 

Prezintă lucrarea Academicianul Petru Urdea. 

A urmat pauza de amiază în care s-a servit o masa cu bucate tradiționale : 
sarmale, vișli și tot felul de plăcinte, nelipsind PLĂCINTA COAPTĂ PE 



LESPEDEA DE PIATRĂ, CU CAȘ DULCE ȘI MĂRAR, care este specialitate din 
Țara Abrudului. S-a băut vinars întors de pere și vin Muscat Ottonel din Vrancea, 
cafea și apă cu siropuri din fructe de pădure. 

 

După masa de amiază au urmat prezentările lucrărilor pe cele trei secțiuni: 

- Protecția și conservarea mediului natural 
- Reabilitarea și amenajarea mediului antropizat 
- Geografie didactică 

Dau câteva exemple de lucrări: 

Academician Profesor Universitar Doctor Petru Urdea (Academia Română / 
Universitatea de Vest Timișoara) – Emmanuel de Martonne și Banatul 

Profesor Erika Ildiko Szekely (Școala Gimnazială ,,Sebeș Pal” Rimetea) – 
Educație ecologică în Cheile Siloșului 

Doctor Cercetător Științific III în Geologie Elena-Luisa Iatan-Codrean 
(Academia Română / Institutul de Geodinamică ,,Sabba Ș. Ștefănescu”) – 
Patrimoniul mineralogic al Munților Apuseni 

Profesor Universitar Doctor Rodion Cojocaru (Academia de Poliție ,,Ștefan 
cel Mare” din Chișinău) / Doctorand Boris Brîncoveanu (Universitatea ,,Dunărea de 
Jos” Galați) – Criminalitatea de mediu ca manifestare a criminalității organizate din 
perspectiva  politicilor preventive ale Uniunii Europene 



 

Doctor Inginer pedolog, Horia Cacovean (Oficiul pentru Studii Pedologice și 
Agrochimice Cluj Napoca) – Considerații generale asupra efectului incendiilor 
asupra proprietăților solului 

Doctor Mihaela Pascal / Doctor Evghenia Gugulan (Academia de Poliție 
,,Ștefan cel Mare” din Chișinău) – Protecția consumatorilor ca instrument al 
protecției mediului 

Doctor Inginer Eduard Elefteriu / Doctor Inginer Gabriel Vasile Hoha 
(Direcția pentru Agricultură a Județului Iași) – Agricultura ecologică, oportunitate 
sau necesitate 

Student Elena Diana Văduva (Universitatea ,,Babeș-Bolyai” Cluj Napoca / 
Facultatea de Geografie) – Propuneri de activități de învățare pentru promovarea 
educației despre mediu în sistemul de predare simultan, pentru clasele a III-a și a IV-
a 

Profesor Mirela Aurica Bîscă (Inspectoratul Școlar Județean Hunedoara) – 
Model de realizare a proiectării-evaluării utilizând pedagogia digitală 

Profesor Ecaterina Doroșchevici (Liceul Teoretic ,,Petre Ștefănucă” Ialoveni, 
Republica Moldova) – Rolul geografiei în educația viitoarei generații în contextul 
dezvoltării sustenabile 

Profesor Crina Popescu (Centrul de Geografie Ciucaș-Măneciu / Colegiul 
Ferdinand I Măneciu) – Geografia satului – Izvor al identității naționale 



 

Profesor Adela Maria Pleșa (Școala Gimnazială ,,Avram Iancu” Avram Iancu) 
– Intervenții antropice în Parcul Natural Apuseni 

 

Seara a urmat premierea organizatorilor și participanților, apoi masa festivă, 
până după miezul nopții. 

La masa s-a servit un meniu complet cu zamă de găină și un fel principal, cu 
carne de pui și porc la grătar, cu garnituri de morcovi, cartofi și ciuperci, plăcinte cu 
brânză, caș, mere și prune, tort Doboș ca la Abrud. Veselia a fost întreținută de vinars 
întors de pere și prune, afinată și vișinată, vin de la cramele din Țălna și Odobești. 
Au cântat de toate, de la populară la vals și tangou, de la horă moldovenească la 
Țarină și de la café-concert la Marșul Minerilor, formația noastră ,,de casă”, formată 
din Neluțu, Viorel și Nicu. 



 

 

Duminica, în ziua a III-a, a fost Aplicația Practică de la Iazul de Decantare de 
la Valea Șesii - Geamăna. Două microbuse și câteva autoturisme au urcat pe Corna, 
trecând pe la carieră și uzina de cupru de la Dealul Piciorului, coborând apoi prin 
satul Mușca, apoi de la Lupșa, trecând Arieșul, pentru a merge prima data pe barajul 
lacului de decantare a sterilului obținut, după extragerea prețiosului metal roșu, apoi 
pe drumul de contur. Dimineață a fost și directorul general al CupruMin, inginerul 
lupșan Mircea Goia, apoi ghid din partea companiei miniere a fost inginerul Nicu 
Simina, fost primar al Abrudului. 



 

,,Rana Litosferică” a carierei de minereu cuprifer de la Roșia Poieni 

 

Iazul de decantare al sterilului de la Geamăna – Valea Șesii 



 

Doamna profesor CFM, Silvia Surd, soția profesorului VASILE SURD, 
primește flori și o plachetă dedicată fostului său soț 

 

 

 

 

 



 

 

Flori și pentru frumoasa președintă a raionului Strășeni din Republica 
Moldova, Mariana Dîmcenco 

 

 



Profesor GEOGRAF,   NICOLAE RUSALIN  sicoe 


